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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        Παιανία,  1-09-2023 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
& ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

                       Αρ. Πρωτ: 22485 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ 
ΚΑΙ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 
Ταχ. Δ/νση: 19ο χλμ Αθηνών – Μαρκοπούλου  
(1ο χλμ Λ. Μαρκοπούλου) 

 

Τ.Κ. – Πόλη: 19002 – Παιανία 
Ιστοσελίδα: http://dipe-anatol.att.sch.gr 
E-mail: grammatia@dipe-anatol.att.sch.gr 

 

Πληροφορίες: Παπαχρήστος Κων/νος  
Τηλέφωνο: 214 4089930-959 (εσωτ.202)  
  
  

 

 

 

 

 

ΠΡΟΣ: Σχολικές μονάδες δημοσίων & 

ιδιωτικών σχολείων Α/θμιας Εκπ/σης 

Αν. Αττικής 

ΚΟΙΝ.:  

1. Περιφερειακή Διεύθυνση ΠΕ & ΔΕ 

Αττικής 

2. 5ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής  

3. 1ο & 2ο ΚΕΔΑΣΥ Αν. Αττικής 

4. Σχολικές Επιτροπές των Δήμων  

5. Σύλλογοι Εκπαιδευτικών  

6. ΜΜΕ – Ιστοσελίδες  

 

 

                
 

                 

     

ΘΕΜΑ: «Εισαγωγικές επισημάνεις και μηνύματα της ΔΙ.Π.Ε. Αν. Αττικής και του Διευθυντή με την 

έναρξη του νέου σχολικού έτους 2023-2024».  

 

Αγαπητές Συναδέλφισσες, Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Με την ευκαιρία της έναρξης του νέου σχολικού έτους 2023-24, ευχόμαστε καλή δύναμη και 

επιτυχία στο έργο σας.  

Η ΔΙ.Π.Ε. Αν. Αττικής, το διοικητικό/εκπαιδευτικό προσωπικό και ο Διευθυντής σας καλωσορίζουν 

και εύχονται μια καλή σχολική χρονιά με υγεία και γόνιμες συνεργασίες προς όφελος των 

μαθητών/τριών, των οικογενειών και ης κοινωνίας. 

Η νέα σχολική χρονιά ξεκινά με καλούς οιωνούς αφού η προετοιμασία που έγινε το προηγούμενο 

διάστημα, πιστεύουμε, ήταν επαρκής ώστε και οι νέοι/ες Διευθυντές/ντριες να έχουν τη 

δυνατότητα ενός ετήσιου προγραμματισμού που να αναφέρεται σε όλες τις βασικές πτυχές του 

εκπαιδευτικού έργου και να περιλαμβάνει όλες εκείνες τις ενέργειες που καθορίζουν τους στόχους 

του σχολείου, καθώς και τα κατάλληλα μέσα για την επίτευξή τους.  

http://dipe-anatol.att.sch.gr/
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Ως εκ τούτου καλούμε τους Συλλόγους Διδασκόντων να ανταποκριθούν σε όλα τα επίπεδα και να 

προετοιμαστούν κατάλληλα για να υποδεχθούν τους/τις μαθητές/τριες των σχολείων μας και τις 

οικογένειές τους διαμορφώνοντας ένα κλίμα αλληλοσεβασμού, εμπιστοσύνης, επικοινωνίας και 

αποτελεσματικής συνεργασίας. 

Βασικές προτεραιότητες, μεταξύ των άλλων, να είναι η αξιοποίηση της διοικητικής και 

παιδαγωγικής αυτοτέλειας σε επίπεδο σχολικής μονάδας, η ανάπτυξη πρωτοβουλιών και 

αποφάσεων που είναι αναγκαίες για την εύρυθμη λειτουργία της. 

 

✓ Οι Διευθύνσεις των σχολείων μας οφείλουν να δημιουργήσουν ένα συλλογικό-κοινό όραμα 

της σχολικής μονάδας εμπνέοντας τους/τις  εκπαιδευτικούς προς αυτή την κατεύθυνση, να  

θέτουν τις βάσεις και τα μέσα για την υλοποίησή του και να εξασφαλίζουν την υψηλή 

δέσμευση όλων των εμπλεκόμενων μερών.  

 

✓ Αυτό προϋποθέτει ουσιαστική συνεργασία, επικοινωνία και καλές διαπροσωπικές σχέσεις 

με τους/τις εκπαιδευτικούς.  

 

✓ Οι Διευθύνσεις οφείλουν να επικοινωνούν, να συνεργάζονται, να καθοδηγούν τον συλλογικό 

προγραμματισμό, να δημιουργούν ένα θετικό, συνεργατικό  κλίμα μάθησης, να προωθούν 

την εισαγωγή καινοτομιών στη σχολική μονάδα, να υποστηρίζουν την επαγγελματική 

μάθηση και βελτίωση των εκπαιδευτικών, με σκοπό τη λειτουργία των εκπαιδευτικών ως 

μιας «επαγγελματικής κοινότητας μάθησης» στο σχολείο.  

 

✓ Είναι σημαντικό, επίσης να διαμορφώνουν σχέσεις συνεργασίας και επικοινωνίας με γονείς, 

κηδεμόνες και φορείς της ευρύτερης κοινότητας, να ενισχύουν τη διαφάνεια και τη λογοδοσία 

με σκοπό το άνοιγμα του σχολείου στην τοπική κοινωνία και τη στήριξη της αποστολής του από 

τους γονείς και τους φορείς της τοπικής κοινωνίας. 

 

Καλούμε τους/τις Διευθυντές/ντριες, Προϊσταμένες/νους των σχολικών μονάδων: 

• Να διαμορφώνουν δράσεις για την πρόληψη και αντιμετώπιση, της ανεπιθύμητης 

συμπεριφοράς, μερίδας μαθητών/τριών, οι οποίες να ξεκινούν από την πρώτη ημέρα 

έναρξης του σχολικού έτους.  

• Η εμπλοκή των γονέων και κηδεμόνων είναι σημαντική και καθοριστική επειδή τα θέματα 

αυτά δεν είναι μόνο υπόθεση των εκπαιδευτικών, αλλά και των γονέων.  Όσο πληρέστερα 

ενημερωμένος είναι ο γονέας για τη συμπεριφορά του παιδιού του στο σχολείο τόσο καλύτερα 

αντιμετωπίζονται τα προβλήματα των ανεπιθύμητων συμπεριφορών. 

 

Παρακαλούμε ιδιαίτερα για τη συνεργασία με τους/τις Συμβούλους Εκπαίδευσης για τα ανωτέρω 

θέματα, αλλά και για τη διαχείριση κρίσεων και συγκρούσεων στη σχολική μονάδα και την 

ανάπτυξη πρωτοκόλλων αντιμετώπισης των περιστατικών. 
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Τα δύο (2) ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. (Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης), 

που εδρεύουν στη Δ.Π.Ε. Αν. Αττικής, οι Ε.Δ.Υ. (Επιτροπές Διεπιστημονικής Υποστήριξης), τα 

Σ.Δ.Ε.Υ. (Σχολικά Δίκτυα Εκπαιδευτικής Υποστήριξης), θα είναι στη διάθεσής σας για κάθε 

βοήθεια, στήριξη και συνεργασία. 

 

Αγαπητές Συναδέλφισσες, Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Στόχος μας να είναι ο μετασχηματισμός του σχολείου σε «Οργανισμό και Κοινότητα Μάθησης & 

Συνεργασίας» προκειμένου με τον αναγκαίο επαγγελματισμό να αντιμετωπίσουμε με επάρκεια το 

σύνολο των προκλήσεων σε όλα τα επίπεδα και τομείς της εκπαιδευτικής διαδικασίας..  

Ας το Προσπαθήσουμε. 

 

Η ΔΙ.Π.Ε. Αν Αττικής θα είναι αρωγός, υποστηρικτής και συνοδοιπόρος κάθε προσπάθειας όλων 

των εκπαιδευτικών των σχολείων μας.  

 

Τη Δευτέρα, 4 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 11:00 θα πραγματοποιηθεί Διαδικτυακή 

Συνάντηση Εργασίας με τις σχολικές μονάδες περιοχής ευθύνης μας με τη συμμετοχή των  

στελεχών της ΔΙΠΕ Ανατολ. Αττικής προκειμένου να συζητηθούν όλα τα θέματα με την 

έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς και να δοθούν σχετικές οδηγίες. Θα σταλεί σχετική 

πρόσκληση. 

 

ΟΔΗΓΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

https://dipe-anatol.att.sch.gr/wp-

content/uploads/2023/04/odigos_dioikitikis_leitourgias_dimosion_sx_monadon.pdf 

 

ΚΑΛΗ ΚΑΙ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ ΣΕ ΟΛΕΣ ΚΑΙ ΟΛΟΥΣ 

 

Η Διεύθυνση 

 και ο Διευθυντής Π.Ε. Ανατ. Αττικής 

Τ.Σ.Υ. 

Δρ. Κων/νος Παπαχρήστος 
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